

Predmet: Zdravko Pašić -Slunj
Okružni sud u Beogradu, Veće za ratne zločine
Poslovni broj predmeta: K.V. 04/07

Glavni pretres: 30. jun 2008.
Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Izvođenje materijalnih dokaza

Na prethodnom glavnom pretresu tužilac je predložio da se u nastavku dokaznog postupka izvrši uvid u materijalne dokaze koje, između ostalog, čine spisi predmeta Okružnog suda u Glini i Županijskog suda u Karlovcu iz postupka koji je vođen protiv Milana Grubješića i optuženog Zdravka Pašića.

Stav odbrane

Odbrana je povodom ovog predloga iznela protivljenje jer smatra da ne postoji legitimitet organa i službenih lica koji su preduzimali određene istražne radnje u prekrivičnom postupku i koji su sastavili pomenute dokumente. Odbrana je iznela da je u kritično vreme međunarodno priznata bila Republika Hrvatska dok fiktivno postojeća Republika Srpska Krajina nije bila međunarodno priznata i njeni organi nisu bili ovlašćeni da preduzimaju određene radnje i sačinjavaju dokumenta. Čak i da su ti organi bili ovlašćeni da preduzimaju istražne radnje oni nisu ispoštovali tada važeći Zakon o krivičnom postupku jer su istražne radnje bili sprovedene bez naredbe istražnog sudije. Mnogi od tih dokumenata nisu propisno sastavljeni, ne postoji zaglavlje kao ni potpis ovlašćenog lica a tamo gde potpis postoji upoređivanjem tih potpisa može se videti da je iste potpisala ista osoba tj. da su potpisi falsifikovani. Odbrana smatra da dokumenta nemaju pravnu snagu i predlaže da se izdvoje iz spisa predmeta.

Stav Tužilaštva

Tužilačka strana smatra da je predlog odbrane za izdvajanjem dokumenata iz spisa predmeta neosnovan. Prigovor nelegaliteta ne stoji jer su organi koji su izdali dokumenta postupali u skladu sa važećim ZKP-om. Sa druge strane, ti organi kao što je Okružni sud u Glini postojali su i pre kritičnog perioda. Tačno je da su neke službene beleške nepotpisane, ali tu se radi o administrativno-tehničkoj grešci što nema uticaja na verodostojnost. Zapisnici i službene beleške su sačinjeni po skraćenoj proceduri jer se radilo u ratnom okruženju. Bitan je sadržaj tih dokumenata, koji Sudsko veće treba da oceni.

Odluka Sudskog veća

Sudsko veće je odbilo predlog odbrane da se iz spisa izdvoje pisani dokumenti za koje je predloženo izdvajanje već su pomenuti dokumenti prihvaćeni kao dokaz a njihova dokazna snaga ceniće se u skladu sa članom 18. ZKP RS. Nakon saopštenja odluke obavljen je uvid u pomenute spise.

Sudsko veće je obavestilo stranke u postupku da je doktor Milorad Ljuština, čije saslušanje je predložila odbrana, preminuo.

Veće je obavestilo stranke da će na sledećem glavnom pretresu biti saslušan veštak sudsko-medicinske struke koji će dati određena pojašnjenja vezana za fotodokumentaciju ekshumacije leša Dragutina Krušića koja je obavljena 1996. godine i sudsko-medicinskih dokumenata koji se nalaze u spisu predmeta.

Takođe, za sledeći glavni pretres zakazano je iznošenje završenih reči stranaka.

Komentar:

Branilac otuženog, advokat Goran Petronijević, bio je vidno iznenađen odlukom Sudskog veća kojom je odbijen predlog o izdvajanju dokumenata iz spisa predmeta. Do kraja glavnog pretresa delovao je gnevno i dekoncentrisano.